2007 M. FIZIKOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATU

STATISTINE ANALIZE

2007 m. birZelio 8 d. valstybinj fizikos brandos egzaminag laiké 3442 kandidatai — vidurinio ugdymo
programos baigiamyju klasiy mokiniai, kity laidy abiturientai.

Maksimali tasky suma, kurig gal¢jo surinkti laikantys egzaming kandidatai, — 200 tasky. Minimali
egzamino iSlaikymo tasky sumos riba, kuri nustatoma po egzamino rezultaty sumavimo, — 40 tasky. Tai
sudare¢ 20 proc. visy galimy tasky. Valstybinio fizikos brandos egzamino neislaike 3,8 proc. laikiusiyjy.

Valstybinio fizikos brandos egzamino rezultaty vidurkis yra 86,53 tasko, taSky sumos standartinis
nuokrypis (dispersija) — 34,20.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra norminis: kiekvieno mokinio pasiekimai lyginami su
kity laikiusiyju §i brandos egzaming pasiekimais. Valstybinio brandos egzamino jvertinimas yra Simtabalés
skalés skaiGius nuo 1 iki 100. Sis skaigius rodo, kuria egzaming i3laikiusiy kandidaty dalj (procentais)
mokinys pralenké. Pavyzdziui, 40 baly reiskia, kad blogiau egzaming islaikeé 40 proc. kandidaty, geriau — 60
proc. (100 — 40 = 60). Minimalus i$laikyto valstybinio brandos egzamino ivertinimas yra 1 (vienas) balas,
maksimalus — 100 balu. Sie balai i desimtbalés skalés pazymi néra veréiami. Jie jraomi kandidato brandos
atestato priede kaip valstybinio brandos egzamino ivertinimas. PavyzdZiui, iraSoma 40 (keturiasdeSimt).

Laikiusiy valstybinj fizikos brandos egzaming kandidaty surinkty tasky pasiskirstymas pateiktas 1
diagramoje.
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1 diagrama. Valstybini fizikos brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky pasiskirstymas
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Statistinei analizei atlikti atsitiktinai buvo atrinkta 400 kandidaty darby. Suvedus i§ ty darby
informacija, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai, jei jis tur¢jo struktiirines dalis) buvo nustatyta:

e Kkuri dalis kandidaty pasirinko atitinkamg atsakymg (A, B, C, D ar E, jei klausimas buvo su
pasirenkamaisiais atsakymais) ar surinko atitinkamg skaiciy tasky (0, 1, 2 ir t. t.);

e klausimo sunkumas. Sio parametro skaitiné reik§mé yra santykis

(visy kandidaty uz §j klausima surinkty tasky suma)
(visy uz §i klausima teoriskai galimy surinkti taSky suma)

Jei klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidaty i ta
klausima atsaké teisingai;

e Kklausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria
stipresniuosius ir silpnesniuosius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir | ji beveik vienodai
s¢kmingai atsaké ir stipresnieji, ir silpnesnieji, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza. Panasi skiriamoji
geba gali buti ir labai sunkaus klausimo, i kurj neatsaké taip pat beveik visi. Neigiama skiriamosios gebos
reikSmé rodo, kad silpnesnieji (sprendziant pagal visa egzamino uzduoti) uz ta klausima surinko daugiau
tasky nei stipresnieji (tai tikrai blogo klausimo pozymis). Pagal statisting testy teorija geri klausimai yra tie,
kuriy skiriamoji geba yra 0,4-0,5, labai geri — 0,6 ir daugiau. Dél {vairiy pedagoginiy ir psichologiniy tiksly
kai kurie labai sunkiis (arba labai lengvi) klausimai pateikiami teste, nors ju skiriamoji geba ir néra
optimali;

e klausimo koreliacija su visa uzduotimi. Tai to klausimo ir visy uzduoties tasky koreliacijos
koeficientas (skai¢iuotas Pirsono koreliacijos koeficientas). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras
klausimas matuoja taip, kaip ir visa uzduotis. Aisku, daugiataskio klausimo koreliacija su visa uzduotimi
yra didesné nei vienataskio.

Visy fizikos valstybinio brandos egzamino uzduo¢iy sunkumo ir skiriamosios gebos priklausomybé
pavaizduota 2 diagramoje (sunkumas — horizontalioje aSyje, skiriamoji geba — vertikalioje).

1,0
0,9
0,87 SHs 1
L Fu ST 2
S _2 L
0.7 ¢ SN3 1
s @ ¢
-]
0,67 . .
£ . -
= . .
o 0,57 . o .
= ™ -
E » [ I - L
& 0,47 L o* » bt .
% = L ] . L
. o e ®
% 0,3 % o o o
L
sio s130 S ¢ Sii4_1
o & S Gs . . M
o,z . s129
S 55021 ]
5"2‘5 L
0,17 s12
SM3 .
L
0,0
Si4
-0,1 T T T | T T |
0,0 1 o,z 0,3 0,4 0,5 0,6 a,7 n,s .
Sunkumas

2 diagrama. Visy uzduociy sunkumo ir skiriamosios gebos priklausomybé
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Turinio pozitiriu fizikos valstybinis brandos egzaminas apima 6 temas. Pateikiame informacija apie
uzduoties atskiry temuy tarpusavio koreliacija. Sis parametras rodo, kuria dalimi tam tikra atskira testo
uzduotis matuoja mokinio kompetencijas visos uzduoties atzvilgiu.

Mechanika Molgkuliné Elektrodinamika S_vyravimai Mogiemioji Astronomija vBendra
fizika ir bangos fizika taSky suma
Mechanika 1 0,667 0,611 0,697 0,634 0,160 0,852
Molekuling 0,667 1 0,595 0,700 0,690 0,188 0,828
fizika
Elektrodinamika | 0,611 0,595 1 0.710 0,637 0,235 0,838
Svyravimai ir
L onaos 0,697 0,700 0,710 1 0,741 0.210 0,909
Modernioji 0,634 0,690 0,637 0,741 1 0,147 0.847
fizika
Astronomija 0,160 0,188 0,235 0.210 0,147 1 0,259
Be“g;?n t:ék“ 0,852 0,828 0,838 0,909 0,847 0,259 1

Toliau pateikiama egzamino uzduoties klausimy statistiné analizé.
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I dalis

Kiekvienas teisingai atsakytas I dalies klausimas vertinamas 2 taskais. [ kiekvienq klausimq yra tik
po vienq teisingq atsakymq. Pazymeékite teisingq atsakymq apvesdami pries ji esanciq raide.

1-30 klausimai

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

0,46

0,29

0,87

1. Kino, judancio iSilgai tiesés, pagrei¢io a kitimo grafikas pateiktas paveiksle. Kuriuo laiko
momentu kiino greitis yra didziausias?

a

A 0.
B .
C .
D & | I
0 t tr f
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
AF B c D Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
44,61 4,76 27,82 22,56 0,25 0,45 0,44 0,40
Dviratininkas vaziuoja i Siaur¢ 8 m/s grei¢iu puciant 6 m/s ryty véjui. Koks veéjo greitis
dviratininko atzvilgiu?
A 2m/s.
B 6m/s.
C 10m/s.
D 14 m/s.
Atsakymy pasirinkimas (%) . . L
A B C D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
3,51 0,50 1,00 94,49 0,50 0,95 0,06 0,09

Keturi vienodi taseliai, suristi netasiais sitilais, veikiami jégos F, juda tolygiai greitédami slidzia
horizontalia plokStuma (zr. pav.). Kuris sitilas itemptas maZziausiai?

) A 1
| : | 5 | | 3 | 4 F B 2
C 3.
D 4.
Atsakymy pasirinkimas (%) iy . o
A B C D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
12,03 41,60 38,10 8,02 0,25 0,42 0,32 0,25

TasSelis slysta nuozulnia plokStuma, po to horizontaliu tos pacios medziagos pavirSiumi. Kada
taselj veikianti trinties jéga yra didesné?

A Slystant nuozulniaja plokstuma.
B Slystant horizontaliu pavirSiumi.
C Abiem atvejais vienoda.
D Priklauso nuo to, tolygiai ar su pagreiciu juda taselis.
A gtsaky myp aé/r/nk/mas (%é Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
29,32 2,01 22,31 46,37 0,00 0,29 -0,07 -0,04
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5. Mokinys vaziavo dvira¢iy takeliu. Takelis buvo lygus, iSskyrus tiltelj, uz kurio takelis toliau
driekési tame paciame lygyje. Véjo nebuvo. Mokinys myné pedalus nuo 1 iki 2 tasko, o toliau
vaziavo i§ inercijos, kol sustojo 7 taske. Kuriame taske (3, 4 ar 5) jo greitis buvo didZiausias?
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Tiltelis A 3 taske.
B 4 taske.
| | | 4 | | | C 5 taske.
1 2 3 4 ) 7 D 3ir5 taskuose greitis buvo vienodas.
—— >
A étsaky my p agir/nk/mas MII)) Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
8,52 39,60 41,60 10,28 0,00 0,42 0,51 0,39

6. Kurig dali svorio ,,praranda“ akmuo, kurio tankis 2500 kg/m3 , kai visas panyra i vandeni?
Vandens tankis 1000 kg/m”.

A 1/4.
B 1/25.
C 2/5.
D Kiinas svorio nepraranda.
Atsakymy pasirinkimas (%) iy . o
A B C D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
7,27 49,37 4,01 39,10 0,25 0,49 0,41 0,50
7. Kas sumazéty, jei padidéty laisvojo kritimo pagreitis Zemés pavirsiuje?
A Dinamometry rodmenys.
B Laivy grimzlé.
C Matematiniy svyruokliy svyravimo periodas.
D Visi iSvardyti dydZiai.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
AF B c D Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
40,10 10,28 7,27 41,85 0,50 0,40 0,20 0,17

8. Paveiksle pavaizduota mergina, artéjanti prie pastato dury. Kokie du paprastieji mechanizmai
padeda merginai pasiekti duris?

A Suktuvas ir nuozulni plokstuma.
B Svertas ir suktuvas.
C Skridinys ir svertas.
D Nuozulni plok§tuma ir skridinys.
A étsaky my p agir/nk/mas (%II)) Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
11,78 5,26 53,88 29,07 0,00 0,54 0,26 0,23
9. Kai vanduo virsta ledu:
A temperatira nekinta;
B iaplinka iSsiskiria Siluma;
C atstumai tarp molekuliy did¢ja;
D visi teiginiai teisingi.
A étsaky my p aé/r/nk/mas (VE))* Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
29,32 31,58 19,05 20,05 0,00 0,20 0,40 0,42
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10. Paveiksle pavaizduoti ant apskritimo esantys keturi taskiniai kraviai, kuriy moduliai lyggs, o
zenklai pazymeti. Kuriuo atveju virSutini kriivi veikianciy jégu atstojamoji yra nukreipta

vertikaliai?

+ + + +
+ + - —
A B C D

Atsakymy pasirinkimas (%)

11.

A B c D" Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
31,33 46,62 15,54 6,52 0,00 0,07 0,21 0,42
Kam lygus elektrinio lauko stipris kriivius +g ir —g jungiancios tiesés viduryje? Kruviai yra

tuStumoje, nutol¢ atstumu 7 vienas nuo kito.
A 0.
8k
B
- o
4kgq g -
c =L
r
k 2
D T
r
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B C D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
17,79 60,15 15,54 6,02 0,50 0,60 0,44 0,34

12.

Kaip pakis kondensatoriaus elektrinio lauko energija, potencialy skirtuma tarp kondensatoriaus
ploks¢iy padidinus 3 kartus?

A Padidés 9 kartus.
B Padidés 3 kartus.
C Sumazés 9 kartus.
D Sumazés 3 kartus.

Atsakymy pasirinkimas (%)

A

B

C

D*

Neatsaké

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

10,78

3,26

28,07

57,89

0,00

0,58

0,44

0,32

13.

Paveiksle pavaizduotos trys grandinés. Kurioje i§ grandiniy galima keisti tekancios lempute
elektros srovés stipri? Nuolatinés jtampos Saltinio vidin¢ varza nelygi 0.

oOw>

Tik 1 grandingje.
Tik 2 grandingje.
1 ir 2 grandinése.
Visose pavaizduotose grandinése.

' :I
1 2
Atsakymy pasirinkimas (%) iy . o
A B o D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
7,77 2,51 46,87 42,86 0,00 0,47 0,02 0,00
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14. Nusakydami srovés stiprio matavimo vieneta, trys mokiniai pateiké skirtingus teiginius. Kuris
uZzraSas teisingas?
A 1A=1C/ls.
B Amperas — tai stipris tokios elektros srovés, kuriai tekant dviem ilgais ir plonais lygiagreciais

laidais, esanciais vakuume 1 m atstumu vienas nuo kito, kiekviena laido metra veikia 2-10~

"N jéga.
C 1A=1V/1Q

D Visi atsakymai teisingi.

15.

Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B c D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
23,56 44,86 23,56 8,02 0,00 0,45 0,45 0,36
Naudodamiesi paveiksle pavaizduota elektrinés grandinés schema nurodykite, kurie rezistoriai
sujungti lygiagreciai. 1 o
A 1ir3. w—] |
B 1ir4.
: 3 4
C 2ir4. ]
D 3ir5.
5
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B c D" Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
20,55 37,84 16,54 24,56 0,50 0,25 0,28 0,31

16.

Prie srovés Saltinio, kurio elektrovara E ir vidiné varza r, prijungtas varzos R rezistorius. Kokia
galia iSsiskiria rezistoriuje, kai R = r.
E2
A —.
4r
E2
B —.
2r
E2
CcC —
r
E2
D —-.
r
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B Cr D Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
7,77 44,61 44,36 3,26 0,00 0,44 0,36 0,31

17.

Paveiksle pavaizduota srovés, tekancios dujomis, stiprio priklausomybé nuo itampos. Kurioje
grafiko dalyje vyksta savaiminis i$lydis?
LA
C
A o04.
B 4B B
C 04B.
D BC.
(0]
0 UV
AF étsaky my p aé/r/nk/mas (%é Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
23,81 58,90 9,27 7,27 0,75 0,24 0,27 0,30
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18. Naudodamiesi paveiksle pavaizduotais elektros srovés virpesiy kontiiruose stiprio priklau-
somybés nuo laiko grafikais (1 ir 2), nustatykite, kokios varzos pasireiskia atitinkamuose virpesiy
konttiruose.

i )

NI

A 1-ajame — talpiné ir induktyvioji varzos, 2-ajame — tik aktyvioji varza.

B 1-ajame — talpiné varza, 2-ajame — induktyvioji ir aktyvioji varzos.

C 1-ajame — talpiné ir induktyvioji varzos, 2-ajame — talpiné, induktyvioji ir aktyvioji varzZa.
D 1-ajame — talpiné ir aktyvioji varzos, 2-ajame — tik talpiné varza.

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B* C D Neatsaké

Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

28,07 19,65 31,58 20,30 0,50 0,20 0,33 0,33

19. Trys vienodos lempos prijungtos prie jtampos generatoriaus. Kuri lempa $vies rySkiausiai?

A 1.
B 2. ®
C 3 & T 2 3
D Visos §vies vienodai.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B cr D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
10,03 12,53 42,86 34,34 0,25 0,43 0,32 0,25
20. Kuris dydis vadinamas faze?
A cosor.
B o
C 2a/T.
D 2xf
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B c D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
43,36 26,32 19,05 11,03 0,25 0,43 0,47 0,38

21. Virpesius kontare apraso lygtis i=1i,, sin1007s(SI vienetais). Per kiek laiko nuo svyravimy
pradzios pasiekiama srovés stiprio amplitudés verté?

A 0,0025s.
B 0,005s.
C 0,025s.
D 0,05s.
A étsaky my p aé/r/nk/mas (VB)* Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
8,77 12,78 5,76 72,68 0,00 0,73 0,37 0,33
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22. Kurio dydZio verté Zeminimo transformatoriaus antrinéje ritéje yra didesné negu pirminéje?
A Tik srovés stipris.
B Tik jtampa.

C [tampa ir srovés stipris.
D

Galia.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B cr D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
10,53 28,32 39,10 21,80 0,25 0,39 0,59 0,46

23.

Atstumas tarp daikto ir jo atvaizdo, gauto ploks¢iuoju veidrodziu, yra s. Koks biity atstumas tarp
daikto ir jo atvaizdo, jei atstumas tarp daikto ir veidrodzio sumazéty du kartus?
A 2s.
B .
C /2.
D s/4.
A é\fsaky my p aé/r/nk/mas (%é Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
1,75 83,96 6,02 8,27 0,00 0,84 0,31 0,30

24.

25.

ISmatavus daikto metamo Ses¢lio ilgj, paaiskejo, kad jis lygus to daikto auksciui. Kokiu kampu
Saulé¢ pakilusi vir§ horizonto?
A 30°.
B 45°.
C 60°.
D 90°.
A gtsaky myp aCsir/nk/mas (%S Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
9,02 6,02 51,38 33,33 0,25 ,91 0,24 0,20
Koherentiniai Saltiniai sukelia bangas 2
vandens pavirsiuje. Nubraizytais 1 A‘
apskritimais 1 ir 2 pavaizduotos banguy (""\
keteros tam tikru laiko momentu. Tarp ’f’m _
bangos ketery yra jdubimai. Kuris vandens ’V.‘y‘
pavirSiaus taskas ar taskai bus maksimaliai A ‘
atsilenk¢ nuo pusiausvyros padéties ' ‘
vykstant interferencijai? . ‘
A Tik taskas A.
B Taskai A ir B. "
C Taskai A ir C. '
D Tik taskas C.
A é\fsaky my p aé/r/nk/mas (%é Noatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
48,37 19,30 16,79 15,29 0,25 0,19 0,30 0,31

26.

Kas pasikeisty, jei tiriant fotoefekta 1 metalo pavirSiy krintan¢ios Sviesos raudonas filtras biity
pakeistas zaliu? Abu filtrai praleidzia ta pati fotony srauta, o fotoefekta sukelia tiek raudona, tiek

zalia Sviesa.

A ISlaisvinty i$ metalo elektrony skaicius.
B Elektrony islaisvinimo darbas.

C Soties srovés stipris.
D

Stabdymo itampa.

Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B cr D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
32,08 36,09 18,30 13,28 0,25 0,18 0,21 0,25
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27. Kokia dalelé¢ i§spinduliuojama reakcijos f; Mg+iH - ?+2121 Na metu?

A o dalelé.
B Neutronas.
C Elektronas.
D Protonas.
A é\fsaky myp aé/r/nk/mas (%é Neaisake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
10,78 75,44 8,52 5,01 0,25 0,75 0,51 0,44

28. Radioaktyvaus elemento pus¢jimo trukmé 3 valandos. Kiek laiko pra¢jo nuo stebéjimo pradzios,

jei liko % dalis nesuskilusiy atomy?

A o6val
B 12val
C 16val
D 32val
A gtsaky myp aé/r/nk/mas (%é Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
82,96 4,26 7,02 5,76 0,00 0,83 0,36 0,36

29. Saulé yra ikaitintas dujy rutulys, sudarytas i§ vandenilio, helio ir sunkesniy cheminiy elementu.
Kuris skaicius rodo vandenilio kiekj?

A 1,6 proc.

B 23,7 proc.
C 74,7 proc.
D Visy iSvardinty elementy yra vienodas kiekis.

Atsakymy pasirinkimas (%)

A*

B

C

D

Neatsakeé

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

71,18

20,30

6,27

2,26

0,00

0,71

0,16

0,14

30.

Kurios planetos atmosferoje galéty kilti lengvas pastovaus tiirio balionas, pripildytas Zemés oro

normaliomis salygomis?

A Merkurijaus.

B Veneros.
C Zemés.
D Marso.
Atsakymy pasirinkimas (%) . .. L
A B cr D Neatsake Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
34,84 16,29 26,57 22,06 0,25 0,27 0,22 0,25

10
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II dalis

1 klausimas. Vertikaliai | virSy Sauto artilerijos sviedinio pradinis greitis vy. AuksS¢iausiame
pakilimo taSke jis sprogsta | dvi skeveldras. Abi skeveldros nukrinta | $iivio vieta
vienodais greiciais, bet skirtingu laiku. Oro pasiprieSinimo nepaisykite. Laisvojo
kritimo pagreiti laikykite lygiu g.

1. Kam lygus sviedinio judéjimo kiekis auks¢iausiame pakilimo taske? Atsakyma pagriskite.

(4 taskai)
< — 5
0 Tajkq P aSlSl;lrSty mas 3{@ 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
30,58 2,51 13,78 1,75 51,38 0,60 0,55 0,50
2. 1kokij aukstj pakilo sviedinys?
(2 taskai)
< — =
Taos ky p aSISﬁlrSty mas g/,) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
50,88 : 18,05 @ 31,08 0,40 0,70 0,65
3. Ivardykite skeveldry trajektorijas.
(4 taskai)
< — 5
0 Tajkq P aSlSl;lrSty mas 3{@ 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
62,41 2,76 11,53 1,50 21,80 0,29 0,36 0,39
4. Koks skeveldry judéjimo pobudis?
(6 taskai)
TaSky pasiskirstymas (%, . . L
0 r > 3 7 5 6 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
35,34 1 3,51 16,54 1 2,01 34,84 0,50 7,27 0,38 0,40 0,50
5. Palyginkite skeveldry greicius bendroje trajektorijos dalyje.
(2 taskai)
< — -
Ta; ky pasiskirstymas gA’) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
42,11 2,26 55,64 0,57 0,13 0,12
6. Palyginkite skeveldry mases. Atsakyma pagriskite.
(4 taskai)
< — 5
0 Tajkq P aSlSl;lrSty mas 3{@ 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
79,45 1,25 9,77 0,50 9,02 0,15 0,19 0,25
7. Kam lygus skeveldry poslinkiy santykis?
(2 taskai)
< — =
Taos ky p aSISﬁlrSty mas g/,) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
68,92 3,26 27,82 0,29 0,39 0,37
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2007 m. fizikos valstybinio brandos egzamino rezultaty analizé

”

2 klausimas. Ore nejudédamas kybo gelbétoju mallnsparnis. Jame jtaisytas variklis vynioja

nailonini lyna ir pastoviu 3,0 m/s* pagreigiu vertikaliai kelia 70 kg masés krovinj.
Oro pasipriesinimo nepaisykite. Laisvojo kritimo pagreitis 10 m/s*.

1. Paveiksle pavaizduokite keliama krovinj veikianc¢iy jégu vektorius.

(2 taskai)

< — 5
Ta; ky p aSISﬁ'rSty mas gA’) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
6,52 63,16 30,33 0,62 0,13 0,22
2. Apskai¢iuokite jéga, kuria lynas veikia tolygiai greitéjanciai keliama krovini.
(4 taskai)
- —— >
0 Ta:kq P aSlSlgrSty mas:gﬁ) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
6,52 48,12 3,76 2,76 38,85 0,55 0,58 0,58
3. Kokj darba atlicka lyna vyniojantis variklis uzkeldamas krovinj { 20 m aukstj? Lyno masg, lyginant
su krovinio mase, laikykite maza.
(4 taskai)
< — 5
0 Tajkq P aSngrSty mas:g %) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
6,77 41,60 7,27 5,26 39,10 0,57 0,44 0,47
4. Kokiai salygai esant variklio darbas, atliktas keliant ta pati krovinj i 20 m aukstj, baty minimalus?
(2 taskai)
< — >
Taos ky pasiskirstymas g/,) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
80,70 1,75 17,54 0,18 0,32 0,36

5. Nailono stiprumo riba 500 MPa. Lyno skerspjiivio plotas 0,5 cm”. Kokiu pagrei¢iu keliant daug

sunkesnj, t. y., 500 kg masés, krovini lynas nutritkty?
(6 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) . . L
0 1 > 3 2 5 6 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
24,31 36,34 4,26 13,28 0,50 3,01 18,30 0,35 0,64 0,69
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2007 m. fizikos valstybinio brandos egzamino rezultaty analize h

3 klausimas. Vidaus degimo variklio stimoklio plotas 200 cm? jo eiga 34 cm, o vidutinis slégis
darbo takto metu 50 N/cm®.

Kaitintuvas

Darbiné
medZziaga

AuSintuvas

1. Koki darba, degant benzino ir oro misiniui, atlieka besiplésdamos dujos?

(5 taskai)
0 1 Tasky gas:sk/rsg/mas (%i 5 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
20,05 15,04 @ 7,77 3,01 33,33 20,80 0,55 0,66 0,67
2. Paaiskinkite paveiksle pavaizduoty rodykliy prasme.
(3 taskai)

< — S
0 Tasky p1a313k/rsty g’ as (%) 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
28,07 | 23,31 25,81 22,81 0,48 0,33 0,37

3. Apskai¢iuokite auSintuvui atiduota Silumos kiekj, jei zinoma, kad variklio naudingumo
koeficientas 34 proc.

(6 taskai)
Tasky pasiskirstymas (% . .. L
0 1 5 3 7 5 6 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
19,80 22,06 42,86 4,01 0,75 2,01 8,52 0,31 0,40 0,62

4. Kaip reikia keisti idealios Siluminés mas$inos kaitintuvo arba auSintuvo temperatiras, norint
padidinti jos naudingumo koeficienta?

Kaitintuvo temperatiira reikia arba auSintuvo temperatiira reikia

(2 taskai)

TaSky pasiskirstymas (%)
1 2

0 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

19,30 3,76 76,94 0,79 0,18 0,15
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4 klausimas. Tiriant puslaidininkiy varzos priklausomyb¢ nuo apsvietimo, buvo nuosekliai
sujungti fotorezistorius, 1,0 kQ varzos rezistorius ir ampermetras. Prie grandinés
galy prijungta 20 V jtampa.

1. Nubraizykite aprasytos elektrinés grandinés schema. Fotorezistoriy Zymékite simboliu '&'

(3 taskai)
< — 5
0 Tasky p1a313k/rsty 37 as (%) 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
4,26 3,76 18,55 | 73,43 0,87 0,21 0,37

2. Fotorezistoriui esant tamsoje srovés stipris grandingje buvo 5,0 mA, o fotorezistoriy ap$vietus
ampermetras rodé¢ 10 mA. ApskaiCiuokite bendra iSorinés grandinés varza abiem atvejais: kai
rezistorius buvo tamsoje ir kai buvo apsviestas.

(5 taskai)
< — 5
0 1Taskq P 26' s:sk/rst}émas (%) 7 5 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
8,77 1504 3,76 | 17,54 | 16,29 | 38,60 0,67 0,39 0,47
3. Kiek karty ir kaip pakito apSviesto fotorezistoriaus varza?
(6 taskai)
TaSky pasiskirstymas (%) . . L
0 r 5 3 2 5 3 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
17,29 1 53,13 3,51 1,00 1,00 : 0,25 & 23,81 0,35 0,57 0,64

4. Norint gauti puslaidininkio skylini laiduma, i silicio kristala jterpiama priemaiSy. Daugiau ar
maziau valentiniy elektrony lyginant su siliciu privalo turéti Sios priemaisos?

(2 taskai)
Tag kyp asisl;irsty mas ;%) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
57,64 0,75 41,60 0,42 0,43 0,36
5. Paaiskinkite, ka puslaidininkiuose vadiname skyle ir kaip skylés pernesa elektros kriivi.
(4 taskai)
0 Tafkq P asisl;irsty masé%) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
54,39 7,02 22,81 4,76 11,03 0,28 0,42 0,53

6. Paaiskinkite, kas vyksta paveiksle pavaizduotose I ir II grandinése, kai fotorezistorius yra
apSviestas ir kai jis laikomas tamsoje. Atsakydami uzpildykite lentelg.

9 1 — fotorezistorius
X 2 — elektromagnetas
1 @ 3 — plieninis jungiklis, pritvirtintas prie spyruoklés

L
I granding I grandine

I grandinéje II grandinéje
Fotorezistorius apSviestas
Fotorezistorius tamsoje
(8 taskai)
TaSky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija

0 1 2 3 4 5 6 7 8

39,85 6,52 22,31, 5,01 9,27 1,00,5,01 150 9,52 0,28 0,31 0,43
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s

f

5 klausimas. Matematinés svyruoklés sitlo ilgis /, svarelio masé m, o jo didziausia kinetiné
energija Ejuq.. Oro pasiprieSinimo nepaisykite.

1. Kam lygi svarelio didZiausia potenciné energija?

< — -
Ta; kyp aSISﬁ'rSty mas g’) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
56,39 2,01 41,60 0,43 0,76 0,63

2. Kam lygi svyruojancios svyruoklés pilnutiné energija bet kuriuo laiko momentu?

< — -
Ta; ky p aSISﬁ'rSty mas g’) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
39,60 | 42,61 17,79 0,39 0,59 0,64

(2 taskai)

(2 taskai)

3. Kiek karty pakisty svyruoklés nedideliy atsilenkimy svyravimy periodas, jei svarelio masg ir sitilo
ilgi padidintume 2 kartus?

(4 taskai)
< —— >
0 Ta:kq P aSlSlgrSty maséﬁ) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
11,78 23,06 11,53 = 19,05 @ 34,59 0,60 0,60 0,63
4. Paveiksle pazymékite jégos, grazinancios svarelj 1 pusiausvyros padéti, krypti
tuo metu, kai svarelis neturi kinetiné€s energijos, ir uzrasykite Sios jégos iSraiska. .
Didziausias svyruoklés atsilenkimo kampas yra a. N
(4 taskai)
.9
5. Isreikskite didZiausia sitilo jtempimo jéga.
(6 taskai)
TaSky pasiskirstymas (%) . . L
0 r 5 3 7 5 3 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
88,72 5776 1,75 0,75 0,75 0,50 i 1,75 0,05 0,12 0,29
6. Pusiausvyros padétyje graZzinancioji jéga lygi nuliui. Kodél svarelis nesustoja?
(2 taskai)

< — -
Ta; ky p aSISﬁ'rSty nas g’) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
18,80 @ 18,30 . 62,91 0,72 0,27 0,25
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”

6 klausimas. Gamtininkas 1,5 cm dydzio vabzdj apzioringja pro 25 D lauZiamosios gebos lupa,
laikydamas ja 2,0 cm atstumu nuo vabzdzio. Paveiksle vabzdj vaizduoja rodyklé 4B.
TaSke O yra lupos optinis centras.

A A
0
1. Koki le$i naudojame kaip lupa?
- — -
Taos ky p aSISﬁ'rSty mas gA’) Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
23,56 0,75 75,69 0,76 0,26 0,21

2. Nubreézkite spinduliy eiga ir gaukite stebimo vabzdzio atvaizda.

(2 taskai)

(3 taskai)

0 Tasky p1asiskirsty g’ as (%) 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
16,79 | 40,10 9,52 33,58 0,53 0,55 0,57
3. Apibudinkite lupa gauta atvaizda.
(3 taskai)
0 Tasky p1asiskirsty g’ as (%) 3 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
8,52 32,33 | 23,31 | 35,84 0,62 0,46 0,55
4. Kokiu atstumu nuo le$io susidaro vabzdzio atvaizdas?
(4 taskai)
0 Tafkq P asisl;irsty mas 3{%) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
12,53 | 23,31 | 18,55 @ 20,05 25,56 0,56 0,58 0,63
5. Kokio dydzio vabzdi mato gamtininkas naudodamasis lupa?
(4 taskai)
0 Tafkq P asisl;irsty mas 3{%) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
29,57 | 34,09 6,52 3,01 26,82 0,41 0,65 0,63
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s

f

7 klausimas. Zmogaus akies tinklainé reaguoja i geltona §viesa (A = 5,8-10”" m), kai §viesos galia
yra ne mazesné kaip 1,7-10"'® W. Planko konstanta 6,63-107°*J's, §viesos greitis
vakuume 3,0-108 m/s.

1. Fotonai — $viesos dalelés. Uzbaikite pradétus sakinius:

Fotono rimties masé lygi
Fotono energija yra tiesiog proporcinga .
Sviesos, sklindancios i§ oro i terpe, kurios luZzio rodiklis n, greitis toje terpéje

Fotonus skleidzia atomai.
(4 taskai)
< — 5
0 Tajkq P aSIS/;II’Sty mas éﬁ) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
9,52 28,07 2581 @ 2356 : 13,03 0,51 0,49 0,67
2. Apskai¢iuokite vieno geltonos Sviesos fotono energija.
(4 taskai)
< — S
0 Ta:kq P aSISl;II‘Sty mas :gﬁ) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
19,30 15,54 6,02 9,27 49,87 0,64 0,74 0,66

3. Kiek geltonos §viesos fotony turi kristi i akies tinklaing per 1 s, kad sukelty $viesos pojuti?

(6 taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) . .. L
0 ] 5 3 7 5 6 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
48,87 16,54 4,76 0,50 1,00 3,26 @ 25,06 0,33 0,75 0,72
4. Kam lygus geltonos $viesos 5 fotony judesio kiekis?
(4 taskai)
< — 5
0 Tajkq P aSngrSty mas 3{4’) 7 Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija
60,15 | 14,29 7,77 6,27 11,53 0,24 0,53 0,62
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